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Удивительным свойством обладает нефрит. Если по камню сильно ударить молотком,
то он не разобьётся и не даст трещин. Это уникальное свойство было оценено
первобытным человеком. Он изготавливал нефритовые ножи, молотки, наконечники
для пик и стрел. Топоры, изготовленные из этого камня, не тупились десятилетиями и
переходили по наследству.
Нефрит – камень непрозрачный. Лишь тонкие его пластинки просвечиваются.
Большинство нефритовых глыб и галек имеет желтовато-зеленоватый цвет увядшей
травы. Иногда встречаются камни и тёмно-зелёные, и серые, и молочно-белые, и даже
чёрно-зелёные.
Лучшими мастерами по обработке и изготовлению статуэток, ваз
и других художественных изделий из нефрита были китайские резчики. Их не могли
превзойти никакие другие скульпторы и художники. Находки
из древних захоронений служат бесспорным доказательством того, что за много веков
до нашей эры люди пользовались нефритом в своём хозяйстве.

(По Р. Валаеву)

Послушай текст и выполни задание.

1. Задай по тексту вопрос, который поможет определить, насколько точно
ваши одноклассники поняли его содержание. Запиши свой вопрос.
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Содержание верного ответа и указания по
оцениванию (допускаются иные формулировки ответа, не
искажающие его смысла)

Баллы

Могут быть заданы следующие вопросы по содержанию
текста:
Почему считается, что нефрит обладает уникальным
свойством? Почему изделия из нефрита передавали по
наследству? Как выглядит нефрит? Кто мог лучше всех
обрабатывать нефрит?
Могут быть заданы другие вопросы, относящиеся к
содержанию текста

 

Вопрос относится к содержанию текста, предложение
записано без орфографических и пунктуационных ошибок

2

Вопрос относится к содержанию текста, при записи
предложения допущено не более двух орфографических и двух
пунктуационных ошибок

1

Ответ на задание дан не в форме вопроса.
ИЛИ Вопрос относится к содержанию текста, при записи
предложения допущено более двух орфографических и двух
пунктуационных ошибок либо три и более орфографические
ошибки независимо от наличия/отсутствия пунктуационных
ошибок.
ИЛИ Вопрос не относится к содержанию текста независимо от
наличия/ отсутствия орфографических и пунктуационных
ошибок.
ИЛИ Ответ отсутствует

0

Максимальный балл 2
 

2. Составь и запиши план текста из трёх пунктов. В ответе ты можешь
использовать сочетания слов или предложения.

Содержание верного ответа и указания по
оцениванию (допускаются иные формулировки ответа, не
искажающие его смысла)

Баллы
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Примерный план
1.    Прочный камень.
2.    Цвет нефрита.
3.    Лучшие мастера по обработке нефрита.

 

В плане в той или иной форме должно быть последовательно представлено
содержание текста. План можно записывать с использованием предложений
или словосочетаний из текста

В плане последовательно отражено содержание текста; план состоит
из трёх пунктов; словосочетания или предложения (пункты плана)
построены правильно (с соблюдением порядка слов), в них
употреблены слова в свойственном им значении

3

В плане последовательно отражено содержание текста, план состоит
из трёх пунктов, в построении словосочетаний или предложений
(пунктов плана) и словоупотреблении допущено один-два недочёта

2

В плане последовательно отражено содержание текста, план состоит
из трёх пунктов, в построении словосочетаний или предложений
(пунктов плана) и словоупотреблении допущено более
двух недочётов.
ИЛИ В плане последовательно отражено содержание текста, план
содержит только два корректных пункта, в построении
словосочетаний или предложений (пунктов плана)
и словоупотреблении допущено один-два недочёта.
ИЛИ В плане нарушена последовательность содержания текста,
план содержит не менее двух пунктов, в построении словосочетаний
или предложений (пунктов плана)
и словоупотреблении допущено один-два недочёта

1

План не соответствует условиям выставления 3, 2 и 1 балла, в том
числе содержит только один корректный пункт.
ИЛИ План не составлен

0

Максимальный балл 3
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